

生活饮用水迎来新国标,对水质要求“更上层楼”

镇江供水企业:有底气有信心贯标

展现中外文化交流
“风月同天”情景诗画
亮相西津渡

本报讯(宣传 刘青林)6月12日下午,由市文广旅局主办,市艺术创作研究中心承办的“风月同天”情景诗画在蔡伟古琴工作室亮相。多名演员倾力演出,赢得了现场观众的喝彩。国家一级演员,中国戏剧梅花奖、白玉兰奖获得者,市艺术创作研究中心主任龚莉莉为观众演唱了片尾曲《一眼看千年》。整个演出过程为观众带来了耳目一新的视听享受。

“风月同天”情景诗画表现了在唐玄宗时期,日本遣唐使阿倍仲麻吕(晁衡)在华留学故事。以晁衡与在唐时期结交的友人为线索,诗词为脉络,展现出他在我国学习先进知识与历史,推动中日两国文化友好交流的事迹,同时表现了镇江这一历史文化名城在历史渊源上为东亚文化交流所作的贡献。

本报记者 方良龙
本报通讯员 刘思远

从市自来水有限责任公司传出消息,由国家标准委近日发布的新《生活饮用水卫生标准》,将于2023年4月1日实施。相较于2006年的标准,新国标顺应了切实保障人民身体健康和生命安全的新需求,缩小了城乡饮用水水质标准差距,对自来生产和检测提出了新要求。

“与2006标准相比,新标准更规范、更科学。”市自来水公司水质检测中心负责人介绍,新国标将水质标准由134项调整为152项,其中,水质指标由106项调整为97项(包

括常规指标43项和扩展指标54项),水质参考指标由28项调整为55项。指标体系变动呈现以下特点:首先,增加了检测指标,其中,新增了4项水质指标,如新增的乙草胺,作为一种新型除草剂,在我国使用量逐年上升,在饮用水中有较高的检出率;高氯酸盐与甲状腺疾病有相关性,此次引用了世卫组织的这一标准。同时随着农药等施用种类的增多,增加了六六六、滴滴涕、敌百虫等29项水质参考指标。

其次,更改了8项水质指标的限值,如出厂水及末梢水游离氯限值由原来的4毫克每升降低为2毫克每升,对管网的水质精细化管控要

求更高,同时也更符合饮用需求。

再次,缩小城乡饮用水水质标准差距,新国标不再单独对农村小型供水放宽要求,仅因水源与净水技术受限时,对菌落总数、硝酸盐、氯化物、浊度4个项目指标保留了过渡性要求。从限值的变化来看,对小型集中供水和分散式供水的水质要求在向大型集中供水水质标准靠拢,变得更加严格和规范。此外,消毒副产物的受重视程度进一步提升。考虑到氯化消毒的广泛采用,消毒副产物在饮用水中检出率较高,因此一氯二溴甲烷、二氯一溴甲烷、三溴甲烷等6项指标由原来的非常规指标调整为常规指标。

那么,我市的自来水水质能否达到新国标要求呢?市自来水公司生产安全部副主任史刚坦言,即将实施的新国标,对自来水生产企业来说压力巨大。一方面,新标准是国家强制性标准,无论什么水源,都必须采用相应的工艺处置至水质合格,这消除了原标准中的妥协空间。另一方面,此次新增的乙草胺和高氯酸盐两个检测指标,目前标准检测方法还没有发布,并且涉及检测仪器的购置,目前公司正在紧锣密鼓地推进。

“在我们看来,好的水源比任何好的工艺都重要。”史刚说,得益于多年来实施水源地保护以及建成“U”形

调蓄池,在长江流域首次运用原水“慢跑入库”技术,镇江的水源总体较好。加之金西水厂去年完成深度处理工艺改造,市区供水实现了深度处理全覆盖,因此目前出厂水的水质都较好,达到了江苏省地方标准中的“优质水”标准。而从去年开始,自来水公司党委推进从源头到龙头的安全供水保障体系建设,对可能影响水质的各个环节加以控制,来保证用户龙头水的合格。仅检测环节,公司就投入700万元,从去年开始对市区主干管网的水质跟踪检测发现,管网水的生物稳定性和化学稳定性都较好。这也让他们有底气、有信心来推进贯标工作。

现场“带货”滞销玉米
志愿者开展助农微行动

本报讯(顾华琪 马彦如)6月12日上午,镇江爱心俱乐部的志愿者和江心洲农产品销售平台工作人员结伴来到江心洲五套村,当场与农户签订了玉米1500多公斤,意向商谈帮助玉米种植户、残疾人销售玉米、鸡蛋等农产品。销售难题解决,农户们纷纷点赞。

“往年玉米不愁卖,今年受疫情影响,到现在都还在地里卖不出去,加上过江的交通不畅,成熟的玉米不摘就会变老,一家的经济来源全断了……”77岁的农户周立水看着满地的玉米忧心忡忡。据了解,江心洲还有更多的农户,包括14组57岁残疾人张祥美也是玉米种植户,或多或少面临着农产品滞销的难题。

镇江爱心俱乐部群主丁桂香去年就带领志愿者深入农户家中,了解农户主要农产品(玉米、无花果)的销售和价格情况等,承诺2022年尽力帮助农户推销农产品。得知农产品滞销的情况,她看在眼里,急在心里,立即与江心洲农产品销售平台负责人王厚全联系,设法通过“线上+线下”的销售模式,帮助农户“带货”。同时,在群中发动志愿者们爱心认购,帮农户打开销路。

“助农推销农产品需要全社会所有人共同参与、共同努力。”丁桂香介绍,接下来,他们将继续以助农微行动为契机,想方设法帮助更多的农户解决农产品滞销问题。同时,在行动中探索打造一幅江心洲线下助农“志愿地图”,培育更多的新时代文明实践服务项目。

江心洲农产品销售平台的负责人王厚全也表示:“我们平台将积极购买滞销农产品,通过微信群、朋友圈、抖音、快手等社交平台积极宣传,切实帮助农户解决农产品滞销问题。”

金融服务乡村振兴
丹阳新增一家
普惠业务专营中心

本报讯(记者 俞佳融)6月10日上午,交通银行江苏省分行辖内首家普惠业务丹阳专营中心揭牌成立。当天,该专营中心与丹阳部分乡镇和重点企业合作签订了战略合作协议。

“2021年,丹阳地区生产总值在全市占比27.8%,拥有制造业企业1.69万家,高新技术企业343家,市场潜力巨大。‘落子’丹阳是省分行综合分析其区位优势、产业基础和发展潜力的结果。”交通银行江苏省分行普惠金融事业部总经理吴晓说,交通银行丹阳支行一直是交行系统内领先的一类县域支行,存贷款规模、普惠两增贷款规模均在系统内全省县域支行排名第一,基础条件较好。

普惠金融成为支持小微企业发展的重要金融工具之一。据了解,服务实体经济,支持小微企业、兴农助农,是交行深入贯彻政策要求、推动政策落地的一项重大举措。此前,交通银行丹阳支行行银镜城项目制是全辖首单落地的商圈项目制业务,实现了商圈金融服务的创新突破。

普惠业务丹阳专营中心的成立,实现了专门的组织机构、专业的人才队伍、专属的审批流程、专项的考核机制、专有的信贷规模“五专”服务机制。普惠金融服务乡村振兴的核心是资金如何突破最后一公里,精准赋能乡村经济,加大金融支农与服务创新力度。交行服务乡村振兴注重以产业帮扶为重点,对接地方资源禀赋,服务地方产业振兴。交行还将数字手段引入贷款流程,农户在家通过手机操作,即可完成业务申请、提款、还款,助力当地经济高质量发展。



宣传无偿献血 呼吁奉献爱心

6月12日,在第19个“世界献血者日”来临之际,市中心血站联合西津古渡社区、景区派出所在西津渡开展无偿献血主题宣传活动,向游客和沿街店铺发放无偿献血宣传材料,展播无偿献血宣传片,展现我市参与无偿献血活动的热心市民风采。

王呈 李浩 摄影报道

改千年旧俗 倡文明新风
句容“厚养薄葬”之风进家门入人心



本报讯(曹璐 王伟 庆海)在句容市白兔镇新建成的生态人文纪念馆,园内的步行大道、文化长廊,处处传递着“百善孝为先”“厚养薄葬”的文明新风理念,为全市殡葬改革放出了样子。同时受到广大市民的热捧和效仿。

近些年,句容市一直大力推进移风易俗和殡葬改革工作,白兔镇积极探索,通过建设集中统一的治丧场所,为村民提供便利,也进一步推动文明新风的形成。

以前,村里没有殡葬公共设施,散坟乱葬对农村来说是常有的事。村民殡葬需求都是在自家耕地或是集体耕地上进行散坟乱葬,不仅占用土地资源,而且缺乏有效

管理,造成村民之间相互攀比,严重影响移风易俗和地方文明程度,对农村环境及文明发展造成影响。

2015年,白兔镇行香村率先启动建设骨灰安息堂。据白兔镇政法和社会事业局局长刘传动介绍,为让村民思想上转变,镇、村两委干部制定文明殡葬的村规民约,党员干部、村民代表带头推进。经过一年时间,行香村范围内终于没有一处坟头,没有一处私建墓区,全部搬进骨灰安息堂。“行香村骨灰安息堂的建设,也是白兔镇第一个公共殡葬设施的建成。”刘传动说。

2017-2019年,白兔镇相继在中心村、上荣村、高庙村建设3个骨灰安息堂,有效解决村里殡葬的公

共需求,提升文明殡葬工作,为移风易俗的有效进程作出努力和突破。

骨灰安息堂建设上也有一定的局限性,受土地制约影响,2021年,白兔镇在充分保护林地属性、确保森林防火前提下对林地和殡葬实行复合利用,建设白兔镇生态人文纪念馆,有效解决农村殡葬需求的瓶颈。

涉及的200多处坟头,仅用一星期时间就迁入园区。有了村民对文明殡葬工作的肯定和支持,白兔镇生态人文纪念馆打造5种墓葬的形态,包括草坪葬、树葬、生态艺术葬等多种艺术形态,有效满足村民多元化的需求,解决村民对殡葬文明需求层次的提升。

如今,园区的建设是统一规格,统一标准,对村民一视同仁,让移风易俗的思想观念在村民心中生根发芽。

什么是家谱?我从哪里来?
小记者走进扬中家谱馆追根溯源

本报讯(何菁 王小月 孙力)6月11-12日,100多名镇江小记者在家长的陪同下,一起走进扬中家谱馆,追根溯源,探寻“我从哪里来”。

国有史,邑有志,家有谱,家谱是中华民族延续血脉的重要符号与象征。6月11-12日,镇江报业传媒集团小记者活动中心联合扬中民俗学研究会、扬中家谱馆、江苏海航电气集团,组织开展了“我从哪里来——镇江小记者走进扬中家谱馆”活动。

根据我市疫情防控相关要求,该活动分为5场进行,每场限定25组家庭。来自扬中市外国语学校、扬中市实验小学、扬中市明珠小学、扬中市江洲小学参加活动的记者们,在百家姓签名墙上写下自己的名字,现场翻阅了《我从哪里来》扬中百家姓氏探源一书。活动邀请了扬中民俗学研究会副会长徐敏为大家讲解家谱文化知识。

小记者和家长们还参观了扬中家谱馆,并在管理员的帮助下寻找自己



的姓氏家谱。扬中市明珠小学三年级学生赵轩瑾和妈妈在一套《赵氏家谱》中找到了自己的名字。赵轩瑾兴奋地说:“没想到我的名字能出现在家谱馆里,找到它的那一刻我的心情简直‘爆棚’了,特别骄傲。”

据了解,扬中家谱馆现展陈各类家谱200余套、2000余卷,存储电子家谱百余套,涉及100多个姓氏。扬中民俗学研究会会长朱怀林介绍,扬中共有400多个姓氏,每个姓氏都有自己的源流与发展,而姓氏族谱(家谱)是探寻“我从哪里来”最权威的依据。对小记者们来说,了解家谱,是追根溯源,是了解自己家族的历史和过去,也是对中国传统文化的一种传承。

关注中高考

本报记者 张翼

记者6月12日从省教育考试院了解到,关于我省2022年普通高考成绩发布、志愿填报、录取等相关信息,考生和家长可以通过省教育考试院网站(www.jseea.cn)和微信公众号“江苏招生考试”(jszksb)进行关注。对于广受考生和家长关注的热点信息,江苏省教育考试院也进行了一一解答。

高考成绩何时可查?
6月24日晚8点后,可多途径查询

6月24日晚8点后,考生不仅可以登陆江苏省教育考试院的官方网站查询高考成绩,还可以通过微信公众号“江苏招生考试”等途径查询高考成绩。25日起,考生即可登录省教育考试院网站打印成绩通知单。

志愿填报需注意哪些?
分两个阶段进行,注意截止时间

6月15日至19日,考生可凭本人的准考证号、身份证号、密码和动态口令卡登录高考综合业务信息管理系统考生服务平台(gk.jseea.cn)模拟填报志愿,了解、熟悉志愿填报流程。模拟填报志愿使用的招生计划并非最终向社会公布的院校2022年招生计划,实际招生计划以我省2022年《江苏招生考试》(招生计划专刊)公布的内容和省教育考试院网站发布的信息为准。

志愿填报分两个阶段进行:

第一阶段:6月28日至7月2日(截止时间为7月2日17:00,每天22:30至第二天8:30为系统维护时间,下同),填报普通类本科提前批次志愿(含军事、公安政法、航海、地方专项计划、乡村教师定向培养计划、农村订单定向医学生免费培养计划、其他院校等)、体育类本科提前批次志愿、艺术类本科提前批次志愿、普通类本科批次志愿。

此外,我省还专门设立了高校专项计划、综合评价招生(B类高校)、高水平艺术团、高水平运动队等特殊类型招生志愿填报栏,供获得相应资格的考生填报相应志愿。

第二阶段:7月27日至28日(截止时间为7月28日17:00),填报专科批次志愿。凡第一阶段未被录取的考生均可填报,包括普通类、体育类、艺术类专科批次志愿。

各批次平行志愿(含艺术类传统(顺序)志愿)录取结束后,省教育考试院将及时公布未完成招生计划的院校专业组、专业(类)及计划数。未被录取的考生在规定时间内自行上网填报征集志愿。具体时间安排详见省教育考试院发布的公告和考生的准考证背面。

在志愿填报期间,省教育考试院将开通网上咨询平台,及时解答考生对志愿填报政策的疑问。

332家企业共提供7600个优质岗位
大学生双月云招引活动收官

本报讯(高丽 古瑾)“我们希望有更多的大学生在公司得到培养,在镇江成就美好未来。”6月10日下午,市人社局、市国资委在苏南人力资源市场联合举办2022“相约福地 才聚镇江”大学生双月云招引活动中的国有企业直播带岗活动,交通集团人事经理陶明的介绍吸引了不少高校毕业生的关注。

此次活动也是我市大学生双月云招引的收官之作,为期两个月的大学生双月云招引活动共组织直播带岗39场,网络招聘会40场,直播间浏览量达到20.08万人次。我市332家企业共提供了7600个优质岗位,与3139名意向大学生进行了“一对一”在线面试,充分释放出单位引才、用才的诚意,也让来自全国各地的大学毕业生们感受到镇江这座城市尊才、爱才的温度。

国有企业直播带岗活动中,人社部门精心组织了发展前景好、薪资待遇高、企业环境优的6家国有企业走进直播间,国控集团、恒顺集团、交通集团、港发集团、文旅集团、城建集团提供了工程技术、地质矿产、食品

24日晚8点后,可查询成绩,填报志愿要注意截止时间
高考后,请关注这些重要提醒